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1.0. Oświadczenie projektanta wynikające z Ustawy Prawo Budowlane 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 oraz 3e pkt 2 tej ustawy z dnia 7 lipca 1994r. „Prawo budowlane” oświadczam, 

że projekt dotyczący inwestycji: „Budowa przyłącza kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego 

na dz. 136 oraz przebudowa słupowej stacji transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ 

miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma”  jest kompletny z punktu widzenia umowy oraz celu jakiemu 

ma służyć oraz został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, polskimi 

normami oraz standardami technicznymi stosowanymi w ENERGA – OPERATOR SA; 

18.10.2024 r. 

 

  Imię i nazwisko Nr uprawnień Specjalność Podpis 

Projektant  
mgr inż. Wiesław 

Jędryszek 
GT-III-630-128/75 instalacyjno-inżynieryjnej w 

zakresie instalacji elektrycznych 
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Zgodnie z art. 41 ust. 4A pkt 2 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. „Prawo budowlane” (Dz. U. 2020 poz 1333  

z późniejszymi zmianami) oświadczamy, że projekt techniczny dotyczący inwestycji: „Budowa przyłącza 

kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136 oraz przebudowa słupowej stacji 

transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma”  

sporządzony został  zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami wiedzy technicznej, projektem 

zagospodarowania działki lub terenu oraz projektem architektoniczno - budowlanym oraz rozstrzygnięciami 

dotyczącymi zamierzenia budowlanego. 

 

  Imię i nazwisko Nr uprawnień Specjalność Podpis 

Projektant  
mgr inż. Wiesław 

Jędryszek 
GT-III-630-128/75 instalacyjno-inżynieryjnej w 

zakresie instalacji elektrycznych 
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3.0. Część opisowa 

3.1. Podstawa opracowania 

➢ Umowa z Inwestorem nr ZN/666/303MZI/2024/2400264/1, 

➢ Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru prac projektowych, nr OBI/35/2400264 

➢ Warunki przyłączenia – P/23/018224, 

➢ Mapa do celów projektowych w skali 1:500, 

➢ Uzgodnienie koncepcji z Energa-Operator S.A. Oddział w Gdańsku,  

➢ Uzgodnienie projektu z Wójtem Gminy Nowa Karczma decyzja nr RGK.7230.1.47.2024.AGW   

➢ Uzgodnienie projektu z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Gdańsku decyzja nr WZPD.4481.300.2024.KS 

➢ Protokołu z narady koordynacyjnej nr GGN.6630.580.2024 z dnia 17.10.2024r. 

➢ Uzgodnienia z pozostałymi Właścicielami nieruchomości, 

➢ Informacje uzyskane w ENERGA – OPERATOR SA Oddział w Gdańsku, 

➢ Inwentaryzacja w terenie, 

➢ Obowiązujące przepisy i normy, 

➢ Standardy techniczne obowiązujące w Energa-Operator SA. 

➢ Normy SEP N E-004, 

 

3.2. Przedmiot zamierzenia budowlanego 

Budowa przyłącza kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136 oraz przebudowa słupowej 

stacji transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ w miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma. 

3.3. Stan istniejący 

Na działce nr 273  znajduje się istniejąca stacja transformatorowa nr T-7392 Szatarpy Wieś. W chwili 

obecnej stacja wyposażona jest w transformator o mocy 63 kVA. 

3.4. Opis projektu zagospodarowania terenu 

Zakres opracowania projektu obejmuje: 

 Prace demontażowe: 

- transformator o mocy 63 kVA – 1 kpl 

- rozdzielnica nn (podwieszana) – 1 kpl 

Prace montażowe: 

- linia kablowa nn typu NA2XY (YAKXS)  4x120 mm2 0,6/1 kV –110  m/ 119 m, 

- złącze nn, typu KRSN-PP/1R-NH2+1R-NH2/F – 1 kpl 

- transformator o mocy 160 kVA – 1 kpl 
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- rozdzielnica nn wolnostojącą,  typu SKVP – 1 kpl 

3.5. Inwestor 

Inwestorem prac projektowych i budowlanych oraz właścicielem sieci energetycznej jest Energa-Operator 

SA z siedzibą w Gdańsku przy ul. Marynarki Polskiej 130, 80-557 Gdańsk. 

3.6. Funkcja i sposób zagospodarowania terenu 

Sieć kablowa nn - uzbrojenie podziemne. 

Słupowa stacja transformatorowa SN/nn – uzbrojenie naziemne 

3.7. Zapotrzebowanie 

Sieć elektroenergetyczne nn -0,4 kV oraz słupowa stacja transformatorowa SN/nn  nie wymaga zaopatrzenia 

w wodę, gaz, itp. Oczyszczanie i odprowadzanie ścieków oraz wód opadowych - nie występuje.  

3.8. Dane charakteryzujące wpływ inwestycji na środowisko 

Planowana inwestycja nie ma negatywnego wpływu na środowisko. Budowa będzie prowadzona zgodnie z 

zasadami wiedzy technicznej, normami i przepisami ogólnymi z zakresu środowiska – bez naruszania korzeni 

drzew, krzewów, przywrócenie trawników do stanu pierwotnego – oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami 

BHP. 

3.9.  Charakterystyka terenu. 

Inwestycja zlokalizowana jest na terenie miejskim, na działkach budowlanych. Projektowane rozwiązania nie 

przewidują zmiany nawierzchni. 

3.10. Rozbiórka linii napowietrznej SN-15kV, nn-0,4 kV 

Nie dotyczy 

3.11. Rozbiórka linii kablowej SN-15kV 

Nie dotyczy 

3.12. Stacja transformatorowa SN/nn 

1. W stacji transformatorowej nr T-7392 Szatarpy Wieś projektuje się wymianę transformatora o mocy  

63 kVA na transformator o mocy 160 kVA. 

2. Słupową stacje transformatorową T-7392 Szatarpy Wieś należy dostosować do nowego 

transformatora tj. należy wymienić most nn,  zainstalować baterie kondensatorów biegu jałowego 2 kvar, 

zainstalować ogranicznik przepięć. 
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3. W stacji transformatorowej projektuje się wymianę rozdzielnicy stacyjnej nn-0,4 kV na wolnostojącą 6-

polową rozdzielnice stacyjną nn-0,4 kV typu SKVP. Rozdzielnice należy posadowić zgodnie z projektem 

zagospodarowania terenu. Nowo projektowaną rozdzielnice stacyjną należy wyposażyć zgodnie  

z zestawieniem materiałowym i schematem stacji. 

4.  Zgodnie z zaleceniem RD Kartuzy w rozdzielnicy nn zaprojektowany został rozłącznik główny  oraz 

rozłącznik pola agregatu typu ARS 3 630 A. 

5. Przeznaczenie (zwrot / utylizacja) demontowanych materiałów t.j. transformatora, przewodów, 

rozdzielnicy stacyjnej itd należy ustalić w trakcie budowy z insp. budowy EOP oraz Działem Eksploatacji w 

Kartuzach, zgodnie z obowiązującymi procedurami w EOP. 

3.13. Linia napowietrzna SN-15 kV 

Nie dotyczy 

3.14. Linia kablowa SN-15 kV 

Nie dotyczy.  

3.15. Linia napowietrzna nn-0,4 kV 

Nie dotyczy. 

3.16. Przyłącze kablowe nn-0,4 kV 

Zgodnie z warunkami przyłączenia wydanymi przez Energa - Operator Oddział w Gdańsku oraz specyfikacją 

techniczną wykonania i odbioru dokumentacji projektowej projektuje się: 

1. Budowę przyłącza kablowego nn-0,4 kV dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136. Złącze 

kablowe nn-0,4 kV, typu KRSN-PP/1R-NH2+1R-NH2/F, należy posadowić zgodnie z projektem 

zagospodarowania terenu.  

2. Projektowane złącze kablowe typu KRSN-PP/2R-NH2+1R-NH2/F należy wyposażyć zgodnie ze 

schematem sieci oraz zestawieniem montażowym. 

3. Projektowane przyłącze kablowe nn-0,4 kV należy zasilić ze stacji T- 7392 Szatarpy Wieś z nowo 

projektowanej rozdzielnicy stacyjnej nn-0,4 kV z pola nr 4 linią kablową nn – 0,4 kV typu NA2XY 

(YAKXS)  4x120 mm2 0,6/1 kV. Trasę linii kablowej nn- 0,4 kV należy poprowadzić zgodnie  

z projektem zagospodarowania terenu.  

4. W stacji w polu nr 4 należy zamontować rozłącznik listwowy ARS-2 wraz z wkładkami typu  

WTNH-2 gG 160A zgodnie ze schematem sieci oraz zestawieniem montażowym. 

5. Wzdłuż trasy kabla poprowadzić bednarkę ocynkowaną o przekroju minimum 25x4 mm, którą należy 

połączyć z projektowanym uziomem złącza kablowego, którego rezystancja nie powinna przekraczać 

5 Ω. 
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6. W miejscu krzyżowania się oraz zbliżenia z istniejącymi i projektowanymi instalacjami podziemnymi 

projektowany kabel układać w rurach osłonowych HDPE 110. 

7. Trasę projektowanego kabla należy wytyczyć geodezyjnie, wykonać wykopy o głębokości 80 cm, a 

następnie układać kabel w ziemi linią falistą (z zapasem 1% - 3%). Kabel układać na głębokości 70 

cm względem rzędnych docelowych terenu na 10 cm warstwie piasku. Ułożony kabel przykryć 10 cm 

warstwą piasku, a następnie 15-25 cm warstwą ziemi rodzimej, po czym ułożyć taśmę ostrzegawczą 

w kolorze niebiskim. Pozostałą cześć wykopu wypełnić warstwą ziemi rodzimej. 

8. Kable należy oznakować na całej długości oraz w miejscach charakterystycznych (np. na krańcach 

przepustów) za pomocą trwałych oznaczników rozmieszczonych w odstępach nie większych, niż co 

10 m. 

9. Przed zasypaniem kabli wykonać: 

- Inwentaryzację geodezyjną przez uprawnionego geodetę; 

- Dokumentację powykonawczą z podaniem domiarów do punktów stałych w terenie. 

10. Zachować przepisowe odległości projektowanych sieci od istniejącego uzbrojenia terenu. 

Skrzyżowania z podziemnym uzbrojeniem terenu wykonać zgodnie z N SEP-E-004. Pozostawić 

zapasy (minimum 2 m) kabla przed wprowadzeniem go do stacji/złącza. Wszystkie napotkane 

urządzenia traktować, jako niebezpieczne – mogące grozić porażeniem. 

11. Pracę na dz. nr 145 należy wykonać zgodnie z decyzją Wójta Gminy Nowa Karczma nr 

RGK.7230.1.47.2024.AGW z dnia 24.04.2024r. tj. zgodnie z obowiązkiem określonych w art. 40 

ustawy o drogach publicznych, wystąpić z wnioskiem o udzielenie zezwolenia na prowadzenie robót w 

pasie drogowych do tut. Urzędu Gminy w Nowej Karczmie, ul. Kościerska 9, 83-404 Nowa Karczma.  

12. Pracę na dz. nr 207 należy wykonać zgodnie z decyzją Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku nr 

WZPD.4481.300.2024.KS z dnia 19.08.2024r. tj. Przejście poprzeczne przyłącza kablowego nn-0,4 kV 

pod drogą wojewódzką nr 226 należy zaprojektować metodą bezinwazyjnego jednoodcinkowego 

przewiertu sterowanego (HDD) lub przewiertu poziomego z kontrolą głowicy wiercącej, 

zabezpieczając przedmiotową infrastrukturę techniczną w pasie drogowym rurą osłonową 

umieszczając ją na głębokości min. 1,6 m licząc od nawierzchni jezdni. Usytuowanie wiertnicy oraz 

komory głowicy wiercącej jest możliwe wyłącznie ze względów technologicznych 

13. Urządzenie obce wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 226 w granicach pasa drogowego w wykopach 

otwartych na terenach nieutwardzonych należy zlokalizować na głębokości min 1.0 poniżej rzędnej 

istniejącego terenu.  

14. Przed rozpoczęciem robót budowlanych na dz. nr 207 należy zgodnie z art. 39 ust. 3a ustawy o 

drogach publicznych uzyskać zezwolenie zarządcy drogi na zajęcie pasa drogowego, dotyczącego 

prowadzenia robót w pasie drogowych lub na umieszczenie w nim obiektu lub urządzenia. Wnioski w 
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sprawie wydania zezwoleń należy złożyć do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Kartuzach, ul. Wzgórze 

Wolności 15. 83-300 Kartuzy. 

15. Właściciel dz. nr 136 zobowiązuje się, zgodnie z oświadczeniem podpisanym w dniu 27.03.2024r. do 

wycięcia krzewów oraz przesunięcia płotu na własny koszt w taki sposób, aby możliwe było 

zlokalizowanie złącza kablowego nn w wyznaczonym miejscu. 

16. Na kabel założyć opaski oznacznikowe kabla z treścią uzgodnioną na roboczo w Dziale Eksploatacji 

Rejonu Dystrybucji w Gdańsk ENERGA-OPERATOR S.A. Zalecane oznaczniki z tworzywa 

sztucznego powinny zawierać następujące informacje: 

- poziom napięcia; 

- numer linii; 

- relację linii (oba końce); 

- typ i przekrój kabla; 

- oznaczenie użytkownika; 

- rok ułożenia; 

17. Po ukończeniu montażu kabla należy przeprowadzić: 

- Sprawdzenie zgodności faz oraz ciągłości żył roboczych. 

- Pomiar rezystancji izolacji żył kabli. 

- Próbę napięciową izolacji żył kabli. 

- Próbę szczelności osłony/powłoki. 

- Pomiary oporności uziemienia. 

3.17. Ochrona przeciwporażeniowa 

Ochronę przeciwporażeniową podstawową i dodatkową w sieci nn przyjmuje się istniejące środki 

zapewniające samoczynne wyłączanie zwarć. 

3.18. Obszar oddziaływania obiektu 

Obszar odziaływania obiektu mieści się w całości na działkach na, których został zaprojektowany. 

Obszar oddziaływania obiektu ustalono na podstawie: 

- ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne (Dz.U. 1997 nr 54 poz. 348), 

- Rozporządzenie Ministra Energii z dnia 28 sierpnia 2019 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy 

urządzeniach energetycznych (Dz. U. 2019 poz. 1830) 

- Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 22 marca 2023 r. w sprawie szczegółowych warunków 

funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. 2023 poz. 819) 

3.19. Opis do projektu zagospodarowania terenu 

3.19.1. Przedmiot inwestycji 
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Budowa przyłącza kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136 oraz przebudowa słupowej 

stacji transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ w miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma. 

3.19.2. Istniejący stan zagospodarowania działki lub terenu 

Na działce nr 273  znajduje się istniejąca stacja transformatorowa nr T-7392 Szatarpy Wieś.  

Uzbrojenie terenu: 

o Sieć elektryczna - istniejące sieci nn  

o Sieć wodociągowo-kanalizacyjna – istniejąca, 

o Sieć gazowa – brak, 

o Sieć telefoniczna – istniejąca 

o Sieć ciepłownicza – brak, 

3.19.3. Projektowane zagospodarowanie terenu 

Obszar objęty budową przedstawiony jest w części graficznej w skali 1:500. Na aktualnym podkładzie 

geodezyjnym, przedstawiona jest istniejąca infrastruktura naziemna i podziemna, zawierająca układ obiektów 

budowlanych, sieć uzbrojenia terenu, układ komunikacyjny, zieleń oraz obiekty projektowane. 

Planowana budowa przyłącza kablowego nn, nie pociąga za sobą zapotrzebowania na wodę, gaz i nie 

powoduje powstania odpadów, nie narusza obiektów zieleni i nie ma wpływu na środowisko lub jego 

wykorzystanie.  

Wszystkie prace ziemne należy wykonać w taki sposób, żeby ograniczyć do minimum koszty związane  

z przywróceniem terenu do stanu pierwotnego. 

3.19.4. Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowania działki budowlanej lub 

terenu 

Obiekty liniowe nie wymagają zestawienia powierzchni. Linia kablowa nn-0,4 kV ułożona zostanie na 

głębokości ok. 0,7m. 

3.19.5. Dane informujące, czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt budowlany, są 

wpisane do rejestru zabytków 

Na terenie inwestycji nie ma obszarów i obiektów objętych formami ochrony zabytków, o których mowa w art. 

7 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków o opiece nad zabytkami (Dz. U. 2003 nr 162 poz. 1568 ze 

zm.) ani obszarów i obiektów ujętych w gminnej ewidencji zabytków. 

3.19.6. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia budowlanego 

Obszar objęty projektem, nie leży na terenach górniczych – brak wpływu eksploatacji górniczej na teren 

inwestycji oraz nie leży na terenach zagrożonych osuwaniem mas ziemnych. 
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3.19.7. Informacja i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń dla 

środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich 

otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi 

Objęty wnioskiem teren, położony jest w Szatarpach,. Budowa będzie prowadzona zgodnie z zasadami 

wiedzy technicznej, normami i przepisami ogólnymi z zakresu środowiska – bez naruszania korzeni drzew, 

krzewów, przywrócenie trawników do stanu pierwotnego – oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP.  

3.19.8. Inne konieczne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania obiektu 

budowlanego lub robót budowlanych; 

Nie dotyczy. 

3.20. Uwagi końcowe 

Wykonawcą robót powinno być przedsiębiorstwo wyspecjalizowane w dziedzinie budowy sieci 

energetycznych. 

Prace ujęte w niniejszym opracowaniu należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami 

i instrukcjami branżowymi. W czasie robót należy przestrzegać przepisów BHP i p.poż.  

Przed rozpoczęciem robót należy powiadomić służby ENERGA-OPERATOR SA Oddział w Gdańsku, w celu: 

wyznaczenia nadzoru, określenia warunków odbioru robót. 

Wykonawca prac zobowiązany jest dokonać wizji lokalnej w terenie w celu opracowania harmonogramu 

i technologii robót. 

Dopuszcza się zastosowanie aparatów, osprzętu i materiałów o parametrach równoważnych lub lepszych 

w stosunku do przyjętych rozwiązań. 

Stosować materiały zgodne z wymaganiami zawartymi w "Standardach technicznych Energa-Operator 

SA.", w których określone zostały wymagania techniczne, stawiane wybranym elementom 

elektroenergetycznej sieci dystrybucyjnej, będącej własnością ENERGA – OPERATOR SA.  
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4.0. Część rysunkowa – projekt zagospodarowania terenu 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



˛

proj. linia kablowa nn-0,4 kV

proj. złącze kablowe nn-0,4 kV / złącze
kablowo-pomiarowe nn-0,4 kV

LEGENDA

Potwierdzam za zgodność mapy
d/c projektowych w zakresie skali, znaków,
symboli oraz treści.

proj. rury osłonowe HDPE 110 /
proj. przewiert/przecisk w
w rurze osłonowej HDPE
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1.0. Zakres rzeczowy projektowanych sieci urządzeń 

 

Zakres opracowania projektu obejmuje: 

Prace demontażowe: 

- transformator o mocy 63 kVA – 1 kpl 

- rozdzielnica nn (podwieszana) – 1 kpl 

Prace montażowe: 

- linia kablowa nn typu NA2XY (YAKXS)  4x120 mm2 0,6/1 kV –110  m/ 119 m, 

- złącze nn, typu KRSN-PP/1R-NH2+1R-NH2/F – 1 kpl 

- transformator o mocy 160 kVA – 1 kpl 

- rozdzielnica nn wolnostojącą,  typu SKVP – 1 kpl 
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2.0. Obliczenia 

2.1. Obliczenia elektryczne - spadki napięć 

  

Budowa przyłącza kablowego nn-0,4 kV  

dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136 

w miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma 

Tabela nr: 2.1        
   

Nazwa tabelki: 
 

Wyznaczenie spadków napięć          

nr 

obwodu 
odcinek 

liczba  

odbiorców 

[n] 

długość 

odcinka 

l [m] 

moc  

szczytowa 

Ps [kW] 

współcz 

jednocz 

kj 

suma  

mocy 

S P[kW] 

(kj*Ps) 

typ  

przewodu 

rezyst. 

jedn. 

Rj 

[Ω/km] 

reakt. 

jedn. 

Xj 

[Ω/km] 

imped. 

jedn. 

Zj 

[Ω/km] 

SPs*l*Z 

5 

proj. KRSN-PP 

Stacja transformatorowa 

T-7392 

1 119 81 1 81,00 
NA2XY 

4x120 
0,253 0,08 0,265 2558 

   119 81  81,00     2558 

    u%= 1,77               

    Iobl.= 123               
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2.2. Obliczenia elektryczne – skuteczność wyłączenia zasilania 

 

OBLICZANIE SKUTECZNOŚCI SAMOCZYNNEGO WYŁĄCZANIA 

 Tabela nr 2.2.1            

Lp Miejsce zwarcia 
Długość 

ostatniego 

odcinka pętli 

Dane znamionowe 
elementów 

obwodu 

Oporności 

Prąd znamionowy 
ostatniego 

bezpiecznika 

Współcz. 
Krotności 

bezpiecznika 

Prąd wyłączenia Prąd zwarcia ostatniego odcinka pętli zwarciowej 

rezystancja reaktancja rezystancja reaktancja impedancja 

    [m]   R [W] X [W] R [W] X [W] Z [W] Ib [A] K Iw [A] Iz [A] 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 
T-7392 

proj. KRSN-PP 
119 NA2XY 4x120 0,030 0,008 0,060 0,016 0,062 160 5,7 925  2 987       

  Transformator T-7392 0,015 0,043 0,045         

          SUMA = 0,074 0,058 0,094 160 5,7 925 1948 

              
             

 Warunek spełniony       Iz > Iw 
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Typ i 
przekrój 

przewodu 

Zabezpieczenie obwodu w stacji 
transformatorowej 

Obciążenie 
szczytowe 
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z
c
z
y
to

w
a
 -

 P
s

 

P
rą

d
 o

b
c
ią

ż
e
n
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 -

 I
b

 

[-] [-] [A] [kW] [A] [A] [A] 

NA2XY 
4×120 NH2 gG 160 81 123 266 256 

        

 Warunek 1 Warunek 2 Warunek 3  

 In >= Ib Iz >= In 1,45 * Iz >= I2  

 TAK TAK TAK  

 

2.3. Obliczenia obc. transformatora SN/nn 

Tabela nr 3 

SPRAWDZENIE 

TRANSFORMATORA  

SUMA [kW] 132,3 

Współczynnik mocy cos   0,93 

Współczynnik zapotrzebowania 1,000 

Moc obliczeniowa transformatora [kVA] 142 

Projektowany transformator [kVA] 160 

Stopień obciążenia 89% 

 
 
 
3.0. Zestawienia 
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3.1. Zestawienie montażowe przyłącza kablowego nn-0,4 kV  

Tabela nr 4 

Tabela nr: 1 

Nazwa tabelki: Zestawienie montażowe- przyłącze kablowe  nn do dz. 136 
U
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obwód nr 4   

Stacja T-7392 

proj. KRSN-PP/1R-NH2+1R-NH2/F 
119 110 5 30 11 64 46 4 110 3 1 1 3 3 14 110 

razem: 119 110 5 30 11 64 46 4 110 3 1 1 3 3 14 110 
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3.2. Zestawienie montażowe słupowej stacji transformatorowej SN/nn T-7392 Szatarpy Wieś. 

Tabela nr 5 

 
Stacja słupowa 

ZESTAWIENIE  MATERIAŁÓW 

Nr Wyszczególnienie Typ Ilość/ szt. 

1 Transformator  160 kVA 1 szt. 

2 Most kablowy nn 8 x YKXS 1x70 mm2 96 m 

3 Rura osłonowa BE 160 dł. 6 m 1 kpl 

4 Taśma stalowa 20x0,7 COT37 1 m 

5 Klamerka COT36 17 szt 

6 Uchwyt rury UMR(ż) 160 2 szt. 

7 Kondensator biegu jałowego MKPg 2 kVar 1 kpl  

8 Element do kondensatora  EK-1a 3 szt. 

9 Głowiczka termokurczliwa 3-palczasta SEH3 25-9 1 szt. 

10 Kabel 0,6/1 kV N2XY (YKXS) 4x 4 mm2 1,5 m 

11 Zaciski na transformatorze nn (fazowe) TOGA 1/M12 3 szt. 

12 
Zaciski na transformatorze nn 

(neutralny) 
TOGA 1/M12/N (NS) 1 szt. 

13 Osłona zacisku transformatorowego nn OZT-TOGA 1 Φ50 4 szt. 

14 Ogranicznik przepięć ASA 500-10+B0+H1+P 3 szt. 

Podest transformatora 160 kVA 

1 Belka podłużna podestu transformatora St35x, L=2300 mm 2 szt. 

2 
Belka poprzeczna podestu 

transformatora 
St35x, L=800 mm 2 szt. 

3 Objemka do podestu St35x, Φ=12, l = 280 mm 4 szt. 

4 Nakrętka M12 8 szt. 

5 Zacisk uziemiający ZU St0s, 30x4, L = 110 mm 1 szt. 

6 Podkładka St35x, L=200 mm 4 szt. 

7 Podkładka St35x, 30x30x4 , L=50 mm 8 szt. 
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Projektowana rozdzielnica wolnostojąca typu SKVP prod. ZPUE 

1 Rozłącznik listwowy  ARS-2 400A 4 kpl. 

2 Rozłącznik listwowy ARS-3 630A 2 kpl. 

2 Wkładki bezpiecznikowe  WTNH-2 gF 125 A 3 szt. 

3 Wkładki bezpiecznikowe  WTNH-2 gF 100 A 3 szt. 

4 Wkładki bezpiecznikowe  WTNH-2 gF 40 A 3 szt. 

5 Wkładki bezpiecznikowe  WTNH-2 gG 160 A 3 szt. 

6 Wkładki bezpiecznikowe  gTr160kVA NH2 WT-2 3 szt. 

7 Przekładniki prądowe CT1 400/5 5VA kl.0,5s FS5 3 szt. 

8 Pręt GALMAR 3/4, 17,2mm 1 szt. 

9 Uchwyt krzyżowy  3 szt. 

Szafka AMI 

1 Przewód YKSY- 7x2,5 mm2 15 m 

2 Przewód YKSYżo- 5x1,5 mm2 15 m 

3 Szafka AMI  (do pozostawienia)  

 

Istniejącą podwieszaną  szafkę AMI należy pozostawić. Wkładki w projektowanej rozdzielnicy stacyjnej  

nn-0,4 kV zostały zestawione zgodnie ze stanem zarejestrowanym w trakcie oględzin na dzień 19.03.2024r. 

 

Po wykonaniu układu uziemiającego należy wykonać pomiary rezystancji uziemienia złącza  

i rozdzielnicy stacyjnej zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami. Wartość rezystancji 

uziemienia złącza powinna być mniejsza niż 5Ω. Rezystancja uziemienia rozdzielnicy stacyjnej nie 

powinna przekraczać 1,25Ω. Rezystancja zmierzona po wykonaniu układu powinna być mniejsza od 

wartości dopuszczalnych, z uwzględnieniem współczynnika sezonowych zmian rezystywności gruntu. 

W przypadku przekroczenia wartości dopuszczalnych należy rozbudować układ uziemiający.     

 

Zestawienie nie uwzględnia elementów znajdujących się w podstawowym wyposażeniu rozdzielnicy stacyjnej. 

Oprócz urządzeń z powyższej tabeli, trzeba mieć na uwadze dodatkowe materiały robocze według 

zapotrzebowania  - rurki, uchwyty, zaczepy, końcówki kablowe, przewody, listwy zaciskowe, korytka i tym 

podobne materiały. 
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Kondensator został dobrany do mocy transformatora 160 kVA wg katalogu 
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3.3. Zestawienie demontażowe słupowej stacji transformatorowej SN/nn T-7392 Szatarpy Wieś. 

 

 Zastawienie demontażowe  

Tabela nr 6:   

Lp. Urządzenie Typ/oznaczenie Ilość 

1 Transformator  63 kVA 1 szt. 

2 Szafka rozdzielnicy stacyjnej nn-0,4 kV - 1 szt. 

 

Przeznaczenie (zwrot / utylizacja) demontowanych materiałów t.j. transformatora, przewodów itd należy ustalić 

w trakcie budowy z insp. budowy EOP oraz Działem Eksploatacji w Kartuzach, zgodnie z obowiązującymi 

procedurami w EOP. 
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4.0. Rysunki 
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istn. WT-1 NH1
gF 40A

szafka stacyjna
z tworzywa izolac.

T-7392 Szatarpy Wieś
stacja słupowa typu STSa 20/250

2o

15 kV

0,4 kV

Zasilanie
4 x YKY 1x120 mm²

 most  SN
3x AASXsn 1x50mm2

Istn. linia napowietrzna SN- 15 kV nr 082449
typu 3 x AFL 35mm2

odł. nr 81699
przed stacją
z uziemnikiem

2o



Q1 Q2

FeZn (P30x4)

Q4 Q5 Q6 Q7

Istn. most SN
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Istn. linia napowietrzna SN- 15 kV nr 082449
                    typu 3 x AFL 35mm2
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Tr 15/0,4 kV
istn. Sn = 63 kVA
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zlokalizowana na konstrukcji wsporczej stacji
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Q3AG



 ≤ 

kier. działka 136 

R2­NH2

moc przyłączeniowa 81 kW

R1­NH2

Proj. linia kablowa nN-0,4 kV, NA2XY 4x120 mm2
+ FeZn 25x4, l =110 m/119 m

T­7392
Szatarpy Wieś

istn. Sn = 63 kVA
proj. Sn = 160 kVA

proj. WTNH-2 gG 160 A

Obwód 5
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ENERGA – OPERATOR S.A. z siedzibą w Gdańsku 

Ul. Marynarki  Polskiej 130, 80-557 Gdańsk 

BRANŻA ELEKTRYCZNA 
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1.0. Warunki przyłączenia 
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2.0. Uzgodnienie koncepcji 

 

 



 

11 

 

3.0. Uzgodnienia, protokoły i decyzje 

3.1. Protokołu z narady koordynacyjnej nr GGN.6630.580.2024 z dnia 17.10.2024r. 
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3.2 Decyzja Wójta Gminy Nowa Karczma nr RGK.7230.1.47.2024. AGW z dnia 24.04.2024r. 
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3.3 Decyzja Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku nr WZPD.4481.300.2024.KS z dnia 

19.08.2024r. 
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3.4 Decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego z dnia 05.09.2024r. 
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4.0. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

 

Nazwa i adres obiektu budowlanego 

Budowa przyłącza kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego na dz. 136 oraz przebudowa słupowej 

stacji transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma. 

Nazwa Inwestora oraz adres 

Energa-Operator SA z siedzibą w Gdańsku 

ul. Marynarki Polskiej 130, 80-554 Gdańsk 

 

Projektował: 

mgr inż. Wiesław Jędryszek 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

 

Opracowano na podstawie § 2.1 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. Dz. U. nr 

120 „w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony 

zdrowia”. Poniżej wymienia się informacje dotyczące zagrożeń, które mogą wystąpić przy prowadzeniu prac 

wykonawczych związanych z budową: Budowa przyłącza kablowego nN dla zasilania budynku mieszkalnego 

na dz. 136 oraz przebudowa słupowej stacji transformatorowej SN/nn nr T-7392 ,,Szatarpy Wieś’’ 

miejscowości Szatarpy, gm. Nowa Karczma. 

 

§ 2 pkt 3 w/w Rozporządzenia – „zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 

poszczególnych obiektów” 

- wyłączenie zasilania, 

- wykopanie rowów kablowych, 

- ułożenie linii kablowej nn-0,4 kV,, 

- budowa złącza kablowego nn 

- przebudowa stacji transformatorowej 

- pomiary powykonawcze, 

- załączenie zasilania, 

 

§ 2 pkt 3 ust. 2 w/w Rozporządzenia – „wykaz istniejących obiektów budowlanych” 

- istniejąca sieć elektroenergetyczna nn- 0,4kV, 

- Istniejąca sieć wodociągowo-kanalizacyjna, 

- istniejąca sieć telefoniczna, 

- istniejąca stacja transformatorowa, 

- drogi publiczne, 

 

§ 2 pkt 3 ust. 3 w/w Rozporządzenia – „wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą 

stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi” 

- istniejąca sieć elektroenergetyczna nn- 0,4kV, 

- Istniejąca sieć wodociągowo-kanalizacyjna, 

- istniejąca sieć telefoniczna, 

- istniejąca stacja transformatorowa, 

- drogi publiczne, 

 

§ 2 pkt 3 ust. 4 w/w Rozporządzenia – „wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas 

realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaj zagrożenia oraz miejsce i czas ich wystąpienia” 

Skala Rodzaj zagrożenia Miejsce Czas występowania 

Wysoka Wpadnięcie do 

wykopu 

Na odcinku wykonanego wykopu Podczas prac w pobliżu 

wykopów 

Wysoka Porażenie prądem Złącza kablowe nn-0,4 kV, stacja 

transformatorowa,  

Podczas pracy w pobliżu 

czynnych urządzeń 

Niska Potrącenie 

samochodem 

Droga publiczna Podczas wykonywania robót w 

pobliżu drogi 
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§ 2 pkt 3 ust. 5 w/w Rozporządzenia – „wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem 

do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych” 

Pracownicy powinni być przeszkoleni w zakresie ogólnych przepisów BiHP, muszą posiadać świadectwa szkolenia 

wstępnego i okresowego. 

Na stanowiskach pracy należy przeprowadzić codzienny instruktaż stanowisk zawierający: 

•  omówienie zakresu prac na dzień roboczy, 

•  wskazanie bezpiecznego sposobu ich wykonania, 

•  wyznaczenie osób odpowiedzialnych za poszczególne grupy pracowników w wypadku konieczności 

opuszczenia placu budowy przez mistrza lub brygadzistę. 

Pracownicy wykonujący prace przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych (montażowe i przełączenia) muszą 

posiadać odpowiednie zaświadczenia kwalifikacyjne. Przy wykonywaniu pomiarów elektrycznych obowiązuje procedura 

„poleceń pisemnych” i powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby, w tym przynajmniej jedna 

z uprawnieniami. W poleceniu pisemnym należy szczegółowo określić miejsce pracy, zakres robót i konieczne środki 

ochrony. 

 

§ 2 pkt 3 ust. 6 w/w Rozporządzenia – „wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub 

ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na 

wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń” 

Pracodawca jest zobowiązany zapoznać pracowników, zgodnie z obowiązującymi przepisami, z: 

ryzykiem zawodowym i zagrożeniami dla zdrowia i życia pracowników, które występują na danym stanowisku pracy oraz 

zastosowanymi środkami likwidującymi lub ograniczającymi to ryzyko i zagrożenie, szczegółowymi instrukcjami 

z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczącymi wykonywanych przez nich prac. 

Pracownicy zatrudnieni przy pracach na czynnych urządzeniach i instalacjach energetycznych winni posiadać 

świadectwo kwalifikacyjne – należy przez to rozumieć świadectwo stwierdzające spełnienie przez daną osobę 

odpowiednich wymagań kwalifikacyjnych do wykonywania pracy na stanowisku dozoru lub eksploatacji w ustalonym 

zakresie: obsługi, konserwacji, napraw, kontrolno-pomiarowym, montażu dla określonych rodzajów urządzeń i instalacji 

energetycznych, uzyskane w trybie i na zasadach określonych w Prawie Energetycznym. Osoby posiadające 

świadectwa kwalifikacyjne powinny wykazać się między innymi wiedzą z zakresu: 

•  na stanowiskach eksploatacyjnych – zasad i wymagań bezpieczeństwa pracy i ochrony przeciwpożarowej oraz 

umiejętności udzielania pierwszej pomocy, 

•  na stanowiskach dozoru – przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpożarowej oraz 

umiejętności udzielania pierwszej pomocy. 

Prace na czynnych urządzeniach i instalacjach energetycznych mogą być wykonywane na polecenie pisemne i ustne 

lub bez polecenia. 

Prace w warunkach szczególnego zagrożenia dla zdrowia i życia ludzkiego należy wykonać na podstawie polecenia 

pisemnego, przy zastosowaniu odpowiednich środków zabezpieczających zdrowie i życie ludzkie. Pracownicy niebędący 

pracownikami zakładu prowadzącego eksploatację danego urządzenia i instalacji energetycznych powinni wykonywać 

prace wyłącznie na podstawie polecenia pisemnego. 

Bez poleceń dozwolone jest wykonywanie: 

•  czynności związanych z ratowaniem zdrowia i życia ludzkiego, 

•  zabezpieczenia urządzeń i instalacji przed zniszczeniem, 

•  przez uprawnione i upoważnione osoby prac eksploatacyjnych określonych w instrukcjach. 

Wydawanie poleceń i dopuszczenie pracowników do wykonywania prac należy do obowiązków prowadzącego 

eksploatację urządzeń i instalacji energetycznych. 

Polecenie wykonania pracy powinno w szczególności określać: 

•  zakres, rodzaj, miejsce i termin, 

•  środki i warunki do bezpiecznego wykonania pracy, 

•  liczbę pracowników skierowanych do pracy, 
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•  pracowników odpowiedzialnych za organizację i wykonanie pracy, pełniących funkcję: 

koordynującego lub dopuszczającego, przez podanie stanowiska służbowego lub imiennie, 

kierownika robót, nadzorującego lub kierującego zespołem pracowników imiennie, 

planowane przerwy w czasie pracy. 

Prace w pobliżu napięcia powinny być wykonywane przy użyciu środków ochronnych odpowiednich do występujących 

warunków pracy. 

Prace pod napięciem należy wykonać w oparciu o właściwą technologię pracy i przy zastosowaniu wymaganych 

narzędzi i środków ochronnych, określonych w instrukcji wykonywania tych prac. 

Wyłączenie urządzeń i instalacji elektroenergetycznych spod napięcia powinno być wykonane w taki sposób, aby 

uzyskać przerwę izolacyjną w obwodach zasilających urządzenia i instalacje. 

Przed przystąpieniem do wykonywania prac przy urządzeniach i instalacjach elektroenergetycznych wyłączonych spod 

napięcia należy: 

•  zastosować odpowiednie zabezpieczenie przed przypadkowym załączeniem napięcia, 

•  wywiesić tablicę ostrzegawczą w miejscu wyłączenia obwodu o treści: „Nie załączać”, 

•  sprawdzić brak napięcia w wyłączonym obwodzie, 

•  uziemić wyłączone urządzenia, 

•  zabezpieczyć i oznakować miejsce pracy odpowiednimi znakami i tablicami ostrzegawczymi. 

Uziemienia należy wykonać tak, aby miejsce pracy znajdowało się w strefie ograniczonej uziemieniami, co najmniej 

jedno uziemienie powinno być widoczne z miejsca pracy. W razie zasilania wielostronnego, uziemienie powinno być 

wykonane od każdej strony zasilania. 

Pracownicy winni być wyposażenia w narzędzia i sprzęt ochronny, które należy: 

•  przechowywać w miejscach wyznaczonych, w warunkach zapewniających utrzymanie ich w pełnej sprawności, 

•  poddawać okresowym próbom w zakresie ustalonym w Polskich Normach lub w dokumentacji producenta. 

Sprzęt ochronny powinien być oznakowany w sposób trwały przez podanie numeru ewidencyjnego, daty następnej 

próby okresowej oraz cechy przeznaczenia. Zabronione jest używanie narzędzi i sprzętu, które nie są oznakowane. 

Osoby dozoru powinny okresowo sprawdzać stan techniczny, stosowanie, przechowywanie i ewidencję sprzętu 

ochronnego oraz środków ochrony indywidualnej. Stan techniczny narzędzi pracy i sprzętu ochronnego należy 

sprawdzać bezpośrednio przed jego użyciem. Narzędzia pracy i sprzęt ochronny, niesprawne lub które utraciły ważność 

próby okresowej, powinny być niezwłocznie wycofane z użycia. Zabrania się używania uszkodzonych lub niesprawnych 

narzędzi sprzętu ochronnego. 

Pracownicy powinni być wyposażeni w środki ochrony osobistej odpowiednie do wykonywanych prac: 

•  kaski ochronne, 

•  rękawice ochronne, 

•  obuwie gumowe przy pracach w wykopach np. w wodzie gruntowej, 

•  pracownicy powinni znać instrukcję ewakuacji w wypadku pożaru, 

•  na stanowisku pracy powinna znajdować się apteczka pierwszej pomocy. 

Pracownicy powinni znać telefony alarmowe: 

•  pogotowia ratunkowego, 

•  straży pożarnej, 

•  policji. 

 

Zgodnie z art. 21a ust. 1 Ustawy z dnia 07.07.1994 r. Dz. U. nr 106 z 2000r. „Prawo budowlane” z późn. zmianami, 

kierownik budowy jest obowiązany sporządzić lub zapewnić sporządzenie przed rozpoczęciem budowy, planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia „planu bioz”. Opracowany plan bezpieczeństwa winien zostać uzgodniony 

z Inwestorem.  

 


